

民政部：

# 不再办理“单身”等婚姻登记证明

**本报综合消息** 9月15日，记者获悉，民政部近日下发通知，规定除办理涉台和9个国家的公证事项外，民政部门不再向任何部门和个人出具(无)婚姻登记记录证明。

## 民政部门不再办理婚姻登记记录证明

民政部近日下发的《关于进一步规范(无)婚姻登记记录证明相关工作的通知》(民函[2015]266号)规定，自该通知发布之日起，除办理涉台和9个国家(哈萨克斯坦、芬兰、奥地利、荷兰、德国、阿根廷、乌拉圭、墨西哥和波兰)的公证事项外，民政部门不再向任何部门和个人出具(无)婚姻登记记录证明。

记者了解到，婚姻登记记录证明是为了证明个人已经在民政部门登记过结婚，而无婚姻登记记录证明则是证明个人未办理过结婚登记，即通称的“单身证明”。

新京报曾于今年5月26日报道全国多地网友质疑“带国徽的结婚证不管用”，吐槽有结婚证还要办证明一事。据当时报道，北京市各级婚姻登记部门在2014年一年共办理了逾8万份此类证明。

9月15日，北京市民政局在其官网发布了公告。公告要求北京市各级民政部门即日

起停止向任何部门和个人出具(无)婚姻登记记录证明。

## 将衔接好此类证明取消开具事项

今年8月，浙江一大学学生刘铭毕业后到新单位报到入职，单位通知他在办理入职手续前需要开具一份“单身证明”。刘铭告诉记者，单位的理由是办理户口迁移和集体户口挂靠需要开具这类证明。

需要此类证明的还不止毕业生入职。在北京东城区工作、准备买房的黄女士反映，售楼人员向她解释称，“单身证明”也可用于证明所购房产为婚前财产。

北京市民政局相关负责人表示，民政部门规范此类婚姻登记记录证明，是为了减轻老百姓的办事。但由于涉及贷款、买房之类的事情确实需要“单身证明”，今后老百姓需要开具此类证明时怎么办？

“民政部门不给开，对方又需要，那怎么办？不能把老百姓搁中间吧。”北京市民政局婚姻管理处副处长葛东升介绍，民政部门将会协调各方，衔接好此类证明未来如何开具或取消开具等相关事项，但目前如何执行，需要等到本周民政部相关信息发布后才能知道。

(吴为)

# 中央国家机关公车改革全面完成

## 取消3868辆

**据新华社电** 国家发改委副主任连维良9月16日介绍，目前中央国家机关公车改革已全面完成，共取消车辆3868辆，都已规范处置，收入已上缴国库。

连维良当日在国务院新闻办举行的新闻发布会上说，此次中央国家机关公车改革涉及140个参改单位、参改人员接近5万人，压缩的车辆达到62%，安置司勤人员2000多人。同时，各省区市已基本完成车改总体方案制定，已经上报到国家层面的有20家，已经批复了16家。“我们有信心在年底之前，基本完成对地方公车改革方案的审批工作。”

连维良说，当前公车改革的难点在地方。基层尤其是边远地区公共交通保障条件较差，推进车改要坚持从实际出发，既要实现公车保障形式的转换，又要服从于发展、服务于工作。今年上半年车改领导小组对基层反映的问题进行了专门的调研，对

一些突出问题，特别是执法执勤用车、领导干部到基层开展调查研究等用车保障问题，找到了可行的解决方案，今后一个时期地方公车改革会加快。同时，一些少数民族集中的地区、边远地区、交通条件较差的地方，我们也强调不追求进度，从实际出发。

公车改革后财政为公车保障支出减少，是衡量公车改革的一个重要目标。连维良介绍，车改节支效果好于预期。初步测算，中央国家机关节支率是10.5%，就地方来讲，已经审批的这16个省区市，平均节支率是7.88%。

此外，针对媒体关于“中央收回约1万亿财政预算未使用资金”的提问，国家发改委投资司司长许昆林说，这个数字不准确，清理财政沉淀资金是2000多亿元，而且在抓紧安排，重点是调整使用方向，主要用在一些重大的工程建设，包括民生工程。



## 周口市招录公务员网上报名前三天——

# 4099人进行网上报名 2718人通过资格审查

□晚报记者 张洪涛

**本报讯** 9月16日，记者从市人力资源和社会保障局获悉，2015年河南省统一考试录用公务员考试周口市招录公务员的网上报名工作从9月14日8时开始，截至9月16日16时，已经有4099人(不含鹿邑县和周口市地税系统)进行了网上报名，2718人通过资格审查。

“根据市直单位和各县市区、乡镇机关的编制、职位空缺情况和实际工作需要，我市计划招考207人(不含鹿邑县和周口市地税系统)，网上报名工作9月18日18时结束，目前，这项工作正在有条不紊地进行中。”市人社局相关工作人员介绍，从报名情况看，报考市直单位岗位的人数较多，报考乡镇机关面向服务基层人员岗位的人数相对较少。

据悉，3天来，已有4099人(不含鹿邑

县和周口市地税系统)进行了网上报名，通过资格审查的有2718人。之所以会出现一些人员不能通过资格审查的情况，大部分是因为这些人员所学专业和所报考岗位要求的专业不相符。

“考生在报考前一定要看清楚《周口市2015年统一考试录用公务员报名简章》和《周口市2015年统一考录公务员拟录用职位表》的相关要求，根据职位设置的不同要求填报适合自己的职位。”该工作人员提醒，考生上传本人电子照片时，要按要求上传，以免影响报考。

“通过资格审查并进行网上缴费的考生，请于10月19日8时至10月24日14时，自行登录周口人事考试网，下载并打印准考证。笔试将于10月24日进行。”该工作人员提醒广大考生，此次公务员考试，不指定任何辅导用书，也不举办、委托举办考试辅导班。

## 市发改委：

# 规范工作程序 打造群众满意的服务型机关

□晚报记者 张肇

**本报讯** 针对全市精神文明建设工作暨文明周口建设推进会议的精神，周口市发展和改革委员会(以下简称市发改委)及时认真研究，结合工作实际，制订实施方案，明确时间节点，深入推动文明创建工作持续开展。

为贯彻落实全市精神文明建设工作表彰暨文明周口建设推进大会会议精神，市发改委高度重视文明建设工作，成立了精神文明创建工作领导小组，结合市发改委工作职责和任务，及时制订市发改委精神文明建设工作方案，把文明创建重点任务分解到各科室及二级机构，并认真督查指导。市发改委还把宣传社会主义核心价值体系、社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德的教育同开展“爱岗敬业当榜样”“诚信服务树形象”“向社会献爱心”等一系列活动结合起来，充分发挥工青妇组织在精神文明建设的“桥梁”和“纽带”作用，积极组织机关工青妇组织开展了道德模范评选推荐活动，引导党员干部大力弘扬中华民族传统美德，不断营造和谐平安单位

的机关良好氛围。同时，通过开展“五五”普法一系列教育活动，全体机关干部法制观念和法律素质得到进一步提高，依法决策、依法履职、依法行政的能力和意识明显增强。

据悉，市发改委在加强自身道德建设，增强自身依法办事意识的同时，还结合工作实际，利用“五一”“国庆”等重大节日，认真组织干部职工参加市直机关举办的政治文化活动。“七一”建党节时组织全体党员干部到全市爱国主义教育基地——民族英雄吉鸿昌纪念馆参观学习。组织全员干部积极参与全市“扶贫济困一日捐”及抗震救灾活动。这些活动的开展，有效促进了机关和谐氛围的形成。下一步，他们要持续开展全市节俭养德全民节约行动，倡导健康文明的生活方式和消费理念，培育和践行社会主义核心价值观。同时，开展好万家企业综合诚信承诺、千家企业诚信示范创建、百家诚信典型示范的“百万”工程活动，加快社会信用体系建设，构筑诚实守信的经济社会环境。此外，规范工作程序，提高服务质量，打造群众满意的服

